

文化进万家 歌舞添年味

启动2020年「我们的中国梦」——文化进万家活动正式启动

农历新年的脚步越来越近，节日气氛日益浓郁。1月12日，由市纪委、市委宣传部、市文化和旅游局和省群众艺术馆主办的第八届“香城大舞台”荆楚“红色文艺轻骑兵”（咸宁）“我们的中国梦”——文化进万家首场演出在咸安区汀泗桥镇洪口村熊家湾拉开帷幕，这标志着全市2020年“我们的中国梦”——文化进万家活动正式启动。



●记者 杜培清 摄影 赵忠志 通讯员 刘欢

12日上午10点，暖暖的冬阳露出了笑脸，逐渐驱散了浓雾，静谧的熊家湾早已在纷沓而来的游客造访声中醒来。村民们趁着难得的暖阳，熏腊鱼腊肉、晒被子衣物，炸起了麻花，生活的味道在村子的角落落落蔓延开了。市图书馆的工作人员在林间走廊边上挂起了猜谜的条幅，群艺馆的非遗宣传展版在舞台旁一字排开，引人驻足；流动图书车前，村民们挑选出自己喜欢的图书进行阅读，感受阅读带来的轻松和快乐；一旁的桌台上，书法家们挥毫落笔如云烟，为村民写下一副副喜庆的春联，传达了对新年生活的美好祝愿。

“哐、哐、哐哐切，哐哐切哐哐切”，别开生面的抬年猪巡村拉开了年味十足的2020年年俗表演序幕。来自各地游客以及当地村民们，欢聚在村里的现代农业科技园前的空

地，看传统的《采莲船》和《蚌壳舞》民俗表演，尽情品味最地道的年味。活动现场，省群艺馆、市文艺志愿者团队与当地村民联袂演出，为观众送上了丰盛的文艺大餐。寒风阵阵，演员们虽然穿着单薄的演出服却个个情绪饱满，从潮味十足的抖音歌曲《舞蹈串烧》到充满地域风情的《古田茶歌》，众多精彩的节目表演赢得了观众阵阵掌声。曾获央视青歌赛原生态组金奖的优秀青年歌手吴娟连唱《土家迎客歌》《再唱山歌给党听》两首民族风歌曲，让观众如痴如醉。在大家“再唱一首”的齐呼声中，她热情不减，又为大家清唱了一首《苗家飞歌》，将全场气氛推向高潮。

趁着文化进万家活动的爆棚人气，汀泗桥镇各村的专业合作社和农户都拉着农特产品来“赶集”了，从竹编、竹雕到干菜、豆腐乳、腊鱼腊肉，从出栏的鸡鸭到葡萄酒、茶油、吊瓜子，琳琅满目的农特产品让八方游客买到“爽”。

“节目太精彩了，演员唱得好，跳得也好，今天我们游览了整个村湾，顺便还把年货打了，真是开心，希望以后这种‘文化下乡’活动能多一点，村里的年味更浓一些。”肖桥村的李阿姨和家人一起到熊家湾来游玩，对活动赞不绝口。

洪口村属于贫困村，熊家湾是集民宿休闲旅游与现代农业科技园为一体的特色村湾，此次活动将文化扶贫和旅游扶贫、消费扶贫结合在一起，在为当地群众传递党的声音、党的关怀的同时，还通过民俗展示、年货展销等方式吸引周边市民、村民前来消费，从而实现文旅扶贫。

据了解，第八届“香城大舞台”荆楚“红色文艺轻骑兵”（咸宁）“我们的中国梦”——文化进万家活动将连办三场，剩下两场分别在通山县慈口乡大竹村（1月13日下午2点开始）和通城县大坪乡内冲瑶族村（1月14日下午2点开始）。

